

* Světec týdne

6. května slaví svátek sv. Jan Sarkander, patron Moravy a pro zachování zpovědního tajemství. Narodil se 20.12.1576 ve Skočově na Těšínsku ve Slezsku. Jednalo se o území národnostně smíšené, ale Sarkandrova rodina byla česká. Po smrti otce se rodina přestěhovala do Přibora, kde navštěvoval farní školu a v 17ti letech odešel na vyšší latinská studia do Olomouce. Po studii teologie přijal kněžské svěcení v Brně. Tehdy byla jen jediná moravská diecéze a on pak působil na sedmi jejích místech. Osudným se mu stalo působení v Holešově, kde sídlil katolický hejtman Ladislav Popel z Lobkovic, který o Jana požádal. Jan tam r. 1616 nastoupil na faru po evangelickém faráři a brzy získal zpět ke katolické víře 250 farníků, kteří před tím byli protestanty. Na jaře pak vpadlo na Moravu na čtyři tisíce polských kozáků, kteří cestou přepadávali hrady, městečka a loupili. Jan, ve snaze uchránit Holešov, jim vyšel naproti v čele eucharistického průvodu. Kozáci, vidouce katolického kněze s nejsvětější svátostí,



(M+TP)

seskákali s koní, poklonili se a Holešovu se vyhnuli. Moravští stavové pak pojalí podezření, že Jan při návštěvě Polska vyjednal ve Varšavě posláni kozáků na Moravu. Jan byl zatčen a od 13. do 18.2.1620 v Olomouci čtyřikrát vyslýchán. Při druhém až čtvrtém výsledku na něm použili tzv. útrpného práva a krutě ho mučili i za to, že do obce vracel katolickou víru. Protestanští soudci mu mimo jiné položili otázku: "Nevědělš o tom nic ze zpovědi od svého pána?" On na ni odpověděl: "Nic nevím, ale i kdyby mi bylo něco o tom ve zpovědi prozrazeno, vše je zpečetěno svátostí." Na následky mučení zemřel 17.3.1620. Po smrti byl pohřben v Předhradí, odkud byly později jeho ostatky slavnostně přeneseny do Olomouce a jsou uloženy v katedrále sv. Václava. Jeho památka stanovená na den jeho smrti byla v českých zemích přenesena na den jeho beatifikace 6.5. protože v březnu je období postní a památka světce by nemohla být slavnostní.

A ... smějeme se ... :-)

Na bohoslovecké fakultě přednášel kdysi jeden profesor sociální etiku. Chtěl studentům přiblížit vztah mezi Bohem, bližním a vlastní osobou. Nakreslil na tabuli trojúhelník, k jehož vrcholu napsal „Bůh“ a k oběma koncům základny „Ty“ a „Já“. Studenti si rychle tento vzoreček zapamatovali a pak rádi citovali „buchtý-já“...

Pan Roubíček se důsledně modlival před každým jídlem. Jednou se pustil do jídla bez modlitby. Žena se ho překvapeně zeptala: „Proč

nepoprosíš Pána, aby nám toto jídlo požehnal?“ „Moje milá,“ řekl Roubíček, „při tvém umění zpracovávat zbytky stejně není na tomto stole nic, zač bychom už nejméně třikrát nepoděkovali!“

V kostele klečí muž a vylévá si před Pánem Bohem srdce. Ke konci své dlouhé modlitby říká: „Jsme tady, Bože, přece dva, tak proč pořad mluvím jenom já?“ A Bůh mu odpověděl: „Možná kvůli tomu, že z nás dvou poslouchám jenom já...“ (L+LN)

* Církev ve světě *

29. 4. Kongo. V Kikwitu byl při mši svaté slavnostně otevřen beatifikační proces šesti italských řeholnic, které před osmáti lety zemřely při epidemii Eboly. V duchu charismatu své kongregace Sester chudých se rozhodly zůstat u nemocných a rovněž pečovat o spolusestry, nakažené virem. Sestry se neobávaly nákazy, ale naplňovaly větu evangelia: Nikdo nemá větší lásku než ten, kdo za své přátele položí svůj život.

29. 4. Kuba. Delepace mladých kubánských věřících se zúčastní světových dní mládeže v Riu de Janeiro. Bude to podruhé v historii těchto mezinárodních setkání, která vyhlásil bl. Jan Pavel II. v roce 1978. Poprvé přijeli mladí Kubánci před dvěma lety na SDM do Madridu.

2. 5. Aleppo. Dva pravoslavní biskupové, unesení 22.4. 10 km od Aleppa na hranicích s Tureckem, jsou stále v rukách únosců. Jejich řidič byl zavražděn. Při ostřelování křesťanské čtvrti v Aleppo výbuchy zabily čtyři lidi a několik domů se zřítilo. Mons. Jeanbart vysvětluje, že „situace ve městě je strašlivá, nikdo není v bezpečí, nevýjimaje křesťany,“ kteří v konfliktu zachovávají neutralitu.

2. 5. Vatikán. Emeritní papež Benedikt XVI. se vrátil do Vatikánu a ubytoval se v bývalém klauzurním klášteře Mater Ecclesiae ve Vatikánských zahradách. V novém sídle ho přivítal Svätý otec František. Bývalý klášter je nevelká budova, kde kromě emeritního papeže a arcibiskupa Gänswaina budou bydlet čtyři laické sestry Memores Domini. (LH)

** Farnost čte Bibli **

⇒ **Komu vzkřísil Eliáš syna?** 1 Král 17, 17 - 24

⇒ **Který apoštol chce vidět Otce?** Jan 14, 1 - 11



ROK VÍRY 2012
2013

První spor v církvi

Sestry a bratři, počátečním zdrojem krize, o které jsme dnes slyšeli v prvním čtení, která vyústila v cestu Pavla a jeho druhů do Jeruzaléma, je kázání a jiné formy působení skupiny osob vnašejících rozpory do antiochijských komunit v Sýrii, v nichž Pavel působil a které pravděpodobně i sám založil. Křesťané, kteří dorazili z Judska a dříve patřili, stejně jako Pavel, mezi farizeje, vystupují jako učitelé a tvrdí, že když chce být člověk spasen, musí se nechat obřezat a slíbit dodržování židovského ceremoniálního zákona. Proti tomuto tvrzení se ostře staví Pavel s Barnabášem. Odmítají, aby se pohané před křtem museli podrobit židovské obřizce. Dokazují, že obřizka je znamením starozákonního Izraele, zatímco novozákonní Izrael, kteří přišli z po-hanského prostředí, jejich postoj vítají. Jejich židovští bratři, hrdí na svůj původ, však nechtějí opustit specifické židovské znaky, které je doposud

Římskokatolická farnost Dlouhá Loučka, Šumvald a Paseka

www.farnost.sumvald.cz

FARNÍ LISTY

6. neděle velikonoční, 5. května

Ročník 2013, číslo 18

odlišovaly od ostatních národů. Přes trpělivé Pavlovo vysvětlování se o učení judských učitelů vedou bouřlivé diskuze, vedoucí ke sporům. Křesťanský sbor se začíná dělit na ty, co spolupějí na svůj židovský původ a ty, kteří se radují, že díky Ježíši patří do rozvíjející se Boží rodiny. Vedoucí sboru v Antiochii proto posílají Barnabáše a Pavla do Jeruzaléma, kde měli o jejich sporu rozhodnout apoštolové společně. Díky Petrovi jsou teď všichni shromáždění ochotni vyslechnout svědectví Pavla a Barnabáše. Pavel může vyslovit svůj pohled na hloubku problému. Vysvětlí, že nejde o obřizku samotnou, že ta je jen zástupným problémem. Tím skutečným je vztah křesťanů z pohanů a židovského zákona, v jehož vyřešení je dnes spatřován vůbec největší Pavlův přínos pro křesťanství. Pavel



v Kristu spatřuje „konec zákona“ a díky tomu, podle něj, není dodržování formálních pravidel židovství pro křesťany z pohanů nutné. Jeruzalémští prokážou dobrou vůli, od obřizky

ustoupí a nahradí ji (přijatelnějšími) p o z a d a v k y v oblasti jídla.

Pavlovo podání při jeruzalémském setkání je možno označit za zásadní krok ve vývoji křesťanství, které se tak osvobozením z „otroctví zákona“ stává samostatným, na židovství relativně

nezávislým náboženstvím, jemuž se otvírá prostor pro expanzi i mezi osoby nespojené s židovstvím.

Při počátečních neshodách prvních křesťanů Církev prožívá něco nového. Věřící hledají jednotu. Tuto jednotu, drazí hledejme i my!!! V našich rodinách, farnostech i celé církvi. K tomu žehná

P. Vladimír

Vydáno pro vnitřní potřebu římskokatolických farností Dlouhá Loučka, Šumvald a Paseka. V případě návrhů k obsahu se obraťte osobně na P. Pavla nebo pište na e-mail fadlouhaloucka@ado.cz.

Náklad 75 výtisků. **Neprodejné**, zdarma!

Text nepošel jazykovou korekturou.

Žalmová odpověď pro liturgii dnešní neděle:

Ať tě, Bože, velebí národy, ať tě velebí kdekterý národ!

Dlouhá Loučka

▪ O 5. neděli velikonoční se vybralo při mši svatě celkem 1.215,- Kč. PBZ!

▪ V neděli 28. dubna věnovali drobní dárci celkem 400,- Kč na restaurování sochy Vzkříšeného. Zatím je tedy vybráno 7,02% z celkové ceny za práci.

▪ Májové pobožnost ve farním kostele sv. Bartoloměje bývají ve čtvrtek po eucharistické adoraci. Bude je vést otec Pavel. Zájemci o svatou zpověď ať využijí půlhodinky před pondělní a nedělní mši svatou. Děkuji.

▪ O Dni osvobození ve středu 8. dubna jsme zváni od 14h do Plinkoutu na děkovnou pobožnost za mír v naší zemi do filiální kaple sv. Jana Nepomuckého, po níž bude následovat průvod a slavnostní zasazení nové památné lípy. V našich krajích lípa označovala velmi často střed obcí, hospodářských usedlostí, hřbitovů apod. Ve všech těchto případech stál uprostřed dvou, čtyř nebo více lip kříž, jindy socha Panny Marie nebo svatých. To seskupení je charakteristické pro naše kraje. V našem blízkém okolí, Rýmařově, můžeme například obdivovat nádhernou mariánskou kapli v lipkách. Lipové aleje byly také vysazovány na památku složení zbraní.

Lípa se stala oficiálním národním symbolem v červnu roku 1848, kdy byla na Všeslovanském sjezdu v Praze ustanovena jako národní symbol. Tento kongres byl organizován českými aktivisty a účastnili se jej delegáti všech slovanských národů, které spadaly pod Rakouskou monarchii. Zastoupené byly národy Čech, Moravy, Slezska, Slovenska, Polska, Chorvatska, Srbska, Slovinska, představitelé dalších menších národů se slovanskými kořeny a také národů Ruska. Byla to významná událost, která podpořila slovanskou vzájemnost a jednotu. Myšlenka sjednocení Slovanů přežívá po celá staletí. V různých dobách v sobě nesla osvobozující, osvětňující nebo přátelský charakter. Slovanské národy toho mají hodně společného. Stmeluje je nejen historické pozadí, ale především kulturní tradice a duchovní dědictví. Význam žehnání v životě obce: Vše, co vyšlo z rukou Stvořitelových, je dobré. Žehnáními různých přírodnin vyznává církve tuto pravdu a prosí, aby uctivé zacházení s Božími dary přinášelo požehnání člověku a celé společnosti.

Paseka

▪ O 5. neděli velikonoční se vybralo při mši svatě celkem 1.820,- Kč. PBZ!

▪ Májové pobožnosti ve farním kostele sv. Kunhuty bývají každou středu, a to pod vedením paseckých farníků od 17h.

Šumvald

▪ O 5. neděli velikonoční se vybralo při mši svatě celkem 1.300,- Kč. PBZ!

▪ V pátek 3. května 2013 jsme se při mši svatě rozloučili s naším farníkem panem Františkem Kobzou. Ať odpočívá v pokoji!

▪ 2. 5. 2013 vydal Odbor výstavby a územního plánování Města Uničova rozhodnutí o přípustnosti výměny věžních okenic. Firma, která bude danou zakázkou provádět, je pan Svatopluk Kouřil ze Šumvaldu, od něhož se očekává návrh rozpočtu a po podpisu smlouvy o dílo bude možno řádně začít s prací.

▪ Ve čtvrtek 9. 5. 2013 si připomeneme rovných 25 od úmrtí bývalého faráře P. Leona Kašného. Ať odpočívá v pokoji! a ve čtvrtek 11. května 2013 uplyne 1 rok od úmrtí P. Josefa Crly.

▪ Májové pobožnosti ve farním kostele sv. Mikuláše se budou farníci ve středu modlitvat sami po mši svatě cca 17:30. Vzhledem k májovému čtení bude odpadávat kázání při mši svatě.

▪ Děti připravující se na první sv. přijímání se setkají již potřetí v sakristii chrámu sv. Mikuláše od 16:20.

▪ Na neděli 12. května 2013 se překládá slavnost sv. Jana Nepomuckého v Horní Sukolomi. V místní filiální kapli bude od 14 h slavena mše svatá. Všichni farníci, šumvaldští i nešumvaldští, jsou srdečně zváni.

19. týden

5. května 2013 – 12. května 2013

Den	Liturgická oslava	Místo	Čas	Úmysl (poznámka)
5. 5. Neděle	6. neděle velikonoční	Dlouhá Loučka	7:45	Za + Jana, Marii a Annu Skopalíkovy
		Šumvald	9:30	Za Jos. Suchého, rodinu Suchou, za Břetislava Bradu a rodiče z obou stran
		Paseka	11:00	Za farníky
6. 5. Pondělí	Památka sv. Jana Sarkandra, kněze a mučedníka	Dlouhá Loučka	18:00	Za rodinu Macounovou
7. 5. Úterý	Úterý po 6. neděli velikonoční	---	---	---
8. 5. Středa	Panny Marie, Prostřednice všech milostí <i>Den osvobození</i>	Plinkout	14:00	májová pobožnost s poděkováním Pánu Bohu za mír v naší zemi, průvod a zasazení nové památné lípy
		Šumvald	17:00	Mše sv. za Marii a Aloisa Vavrdovy, rodiče, sourozence, za děti a dvo + májová pobožnost
		Paseka	17:00	májová pobožnost
9. 5. Čtvrtek	Slavnost Nanebevstoupení Páně	Dlouhá Loučka	16:30 – 17:30	adorace Nejsvětější svátosti oltární, nešpory a svátostné požehnání
			17:30	májová pobožnost
			18:00	Za rodinu Macounovou
10. 5. Pátek	Pátek po 6. neděli velikonoční	Paseka	17:00	Za rodiče Zemánkovy, Martu, Ladislava a bratra
11. 5. Sobota	Sobota po 6. neděli velikonoční	Paseka - sanatorium	12:30	
12. 5. Neděle	7. neděle velikonoční	Dlouhá Loučka	7:45	Za farníky
		Šumvald	9:30	Za Annu Švancerovou, dceru, rodiče, Františku Šenkovou a manžele Konečné
		Paseka	11:00	Za ++ Jana a Jarmilu Příhodovou a * rodinu
		Horní Sukolom	14:00	hodová mše svatá

„Rozpomeň se, odkud jsi klesl, navrať se a jednej jako dřív.“

Zj 2. 5

Společné

- Otec Pavel a slečna Zuzana Horáčková z Dlouhé Loučky zve všechny farníky ~~domů~~ v neděli 12. května na posezení nad fotkami ze Svaté země na faru v Dlouhé Loučce, od 17h.
- Na čtvrtek 9. května připadá letos slavnost Nanebevstoupení Páně, která je ve všeobecné církvi svátkem zasvěceným. Katolíkům v Čechách a na Moravě se doporučuje, aby se tohoto dne alespoň zúčastnili mše svaté.
- Ministrantský den v Olomouci v sobotu 11. května 2013. S ministranty se do naší historické moravské metropole vydá otec Pavel, návrat domů okolo 17h. S sebou svačinku, ministrantský úbor, sportovní oblečení a hlavně dobrou náladu. Více informací www.ministranti.info.
- O májových pobožnostech se letos věřící mohou zaposlouchat do čtení o vzniku a smyslu mariánských svátků během církevního roku.

- Blíží se 1. červenec, o kterém se v naší arcidiecézi tradičně přistupuje k novým jmenováním, přesouvají se kněží na nová místa a starší kolegové odcházejí do zaslouženého starobního důchodu. Abych nenechal své farníky v nejistotě, prohlašuji, že letos se ve správě našich tří farností neočekávají změny.

Koncem března 2013 jsem se rozhodl přijmout nabídku pana arcibiskupa a navázat na svá licenciátní studia. (Tuto nabídku jsem loni už jednou odmítl.) Během měsíce dubna 2013 jsem si musel v souladu se svým svědomím vybrat, na které univerzitě svá doktorandská studia uskutečním. V úvahu přicházel Papežský liturgický institut při Papežském atheneu sv. Anselma v Římě, anebo katedra liturgiky Cyrílometodějské teologické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci. Po dlouhé ¹⁰⁷váhání jsem zvolil možnost druhou. V Římě bych sice plynně pokračoval v bodě, kde jsem se před třemi lety zastavil, ale znamenalo by to opustit Dlouhou Loučku, Šumvald i Paseku. Usoudil jsem, že teprve nyní se v našich farnostech začíná něco hýbat, učíme se opravdové spolupráci. Mé rozhodnutí tedy ~~eně~~ sleduje prospěch našich farních společenství.

Každý duchovní správce, který při svém svěcení sliboval vlastnímu ordináři i jeho nástupcům poslušnost, by měl být připraven odejít ze svého působíště, kdykoli to představený uzná za vhodné. V našem konkrétním případě se však zdá, že by Arcidiecéze olomoucká, v osobě generálního vikáře, uvítala, s ohledem na trvale se snižující počet kněží v činné službě, kdybych i já zůstal doma.

Již nyní děkuji všem svým drahým farníkům za jejich podporu a těším se na další společné putování do Božího království. Komunisté kdysi říkávali: Kdo chvíli stál, už stojí opodál. V jistém smyslu to platí také o věřících. Mohou růst a zrát jen tehdy, jsou-li v pohybu, chtějí-li se prohlubovat a pokud neztratili vznešenou ctnost naděje.